

МЫ ТАКИЕ РАЗНЫЕ, НО ТАКИЕ ПОХОЖИЕ

Сейтажанова Чынар, Туркменистан

Белорусский государственный экономический университет

Беларусь, Минск

Научный консультант – ст. преподаватель Кухта С.В.

В докладе даётся сравнительное описание двух разных стран – Беларуси и Туркменистана. Здесь приводятся в основном факты, отличающие разные культуры, разный менталитет.

Ключевые слова: Беларусь, Туркменистан, Минск, Ашхабад, черты характера, Азиатские игры, зубр, аист, ахалтекинская лошадь, народ, событие, государство, страна, мир, национальностей.

Seytjanova Chynar Azadovna, Turkmenistan

Belarusian State Economic University

Belarus, Minsk

Scientific supervisor – senior lecturer Kuhta S. V.

The report gives a comparative description of two different countries - Belarus and Turkmenistan. Here are mainly the facts that distinguish different cultures, different mentality.

Keywords: Belarus, Turkmenistan, Minsk, Ashkhabad, character traits, Asian games, bison, stork, Akhal-Teke horse, people, event, state, country, world, nationalities.

Беларусь ... Страна, в которой я сейчас живу и учусь, страна, которую полюбила как родной Туркменистан. Туркменистан – государство, в котором я родилась, где сейчас живут мои самые близкие люди, моя Родина. Какие они, эти две родные мне страны?

Белая Русь – нежное и поэтическое имя. Белая означает светлая, чистая, невинная. Беларуси не свойственны яркие краски Средиземноморья, не обладает она и поражающей экзотичностью Африки или тонким лукавством Востока. Её тихое обаяние проявляется постепенно: в мягких переливах утреннего неба над размытой линией горизонта, в зелени привольно раскинувшихся полей, в бодрящем аромате соснового бора, в печальном крике журавлей.

Пусть вокруг бурлит двадцать первый век, пусть цивилизация продвигается вперёд семимильными шагами, а в Беларуси природа остаётся натуральной, люди – человечными, ценности – вечными.

Я думаю, что отличительной чертой характера белорусского народа считается способность с пониманием относиться к чужим проблемам, к чужому горю, умение радоваться за успехи других людей. Белорусский национальный характер наделен особенностями, которые достойны восхищения: и терпимость, и трудолюбие, и гуманность...

Жаркий Туркменистан – блистательное сердце Средней Азии. Туркменистан... Страна, имеющая не только богатейшее прошлое со всеми сохранившимися на ее территории памятниками древнего искусства восточных мастеров, но также страна с огромнейшим культурным наследием, традициями и обычаями, прошедшими сквозь века и сумевшими сохраниться в сердцах и жизни людей по сей день.

Туркменистан – это живописные картины востока, это хлопковые поля и степи, это беломраморный город, который занесен в книгу рекордов Гиннеса. Это народ, который сохранил свою историю и свои традиции, который славится гостеприимностью ...

Важной национальной чертой характера туркмена является доброжелательность и приветливость.

Хочется сказать немного о Минске и об Ашхабаде, о городах, которые являются столицами этих стран. Минск – один из красивейших и древнейших городов Беларуси. Располагаясь в центре государства, он упоминается с 1067 г. Свое название Минск получил от одноименного названия реки Менки за то, что жители одного берега для своей жизнедеятельности производили обмен товарами с поселенцами другого берега. За свою красоту и место под солнцем городу пришлось пройти многовековую историю сражений, восстаний и войн. Но несмотря на тяжелую историю, Минск растет. Ещё Минск называют самым туманным городом. Он в десять раз туманней Лондона.

Столица Туркменистана – Ашхабад. Он был основан в 1881 г. Ашхабад – самый беломраморный город любви мира! Такого признания наша столица удостоилась в Книге рекордов Гиннеса. Название города Ашхабад произошло от персидского слова “эшг”, что означает любовь и “абад”, которое переводится как населенный, благоустроенный.

Мне очень хочется сказать о том, что Туркменистан часто оказывается в Книге рекордов Гиннеса. В стране в разные годы были зафиксированы следующие рекорды: самая большая плотность мраморных зданий в Ашхабаде; самое большое в мире колесо обозрения закрытого типа, самый большой фонтанно-скульптурный комплекс «Огузхан», самый высокий флагшток, на крыше здания нового аэропорта установлены самые большие изображения гёлей (национальных орнаментов), самый большой ковер ручной работы, телецентр отмечен самым большим в мире архитектурным изображением звезды, в Туркменистане было построено самое большое здание в виде юрты, в этой юрте более 4 тыс. человек одновременно пели песню президента Туркменистана «Вперед, только вперед», изваяние головы лошади над Олимпийским стадионом было признано самым большим в мире.

И Беларусь, и Туркменистан имеют свои символы. Это зубр, аист, ахалтекинская лошадь, собака (алабай).

Зубр – не только символ, но и визитная карточка богатого и разнообразного животного мира Беларуси. Наибольшее количество зубров обитает в Беловежской пуще, поэтому если вы хотите увидеть это величественное животное, вам следует отправиться именно туда. А еще зубр – логотип хоккейного клуба «Динамо-Минск».

Конь для туркмена – это больше, чем символ страны. Это символ настоящего джигита. Самые эффектные и изящные лошади в мире, ахалтекинские скакуны, – гордость и национальное достояние Туркменистана. Ахалтекинец изображен в центре государственного герба Туркменистана. Быстрые (ахалтекинцы развивают скорость до 80 километров в час), грациозные, чуткие, внимательные, смысленные, с точеной «лебединой» шеей и тонкими ногами, эти лошади при этом ещё и удивительно выносливы, приспособлены к жаркому климату и прекрасно акклиматизируются в других условиях. Каждый год в Туркмении в последнее воскресенье апреля отмечается красочный «Праздник туркменского скакуна».

Аист – неофициальный символ Беларуси. На белорусском языке название птицы – «бусел». Почитаемая птица, птица судьбы, предвестник счастья и благополучия, считается духом-покровителем дома, приносящим обитателям лад и процветание. Беларусы верят, что двор, где аисты строят свое гнездо, благополучный, люди в нем живут счастливо и богато. Если птицы покидают гнездо, то это считается плохой приметой.

Туркменский алабай – одна из самых древних пород собак на Земле. Алабай – верный друг и гордость туркмена.

Всеобщий любимец – туркменский алабай – утверждён в качестве талисмана V Азиатских играх в закрытых помещениях по боевым искусствам, которые состоялись осенью этого года в Ашхабаде. Веселый, дружелюбный щенок с характерными признаками данной породы изображен в национальной одежде.

Конечно же, знаковым событием для Туркменистана явились Азиатские игры «Ашхабад–2017».

Страна на высоком уровне провела Азиатские игры. Государство готовилось к престижным спортивным состязаниям несколько лет. Церемония открытия игр удивила гостей не меньше, чем обновленный Ашхабад. Это первое событие такого спортивного масштаба для Туркменистана, который дебютирует в качестве хозяина Азиатских игр среди стран Центральной Азии. 62 страны, 21 вид спорта. Невозможно представить крупное спортивное соревнование без активного участия волонтеров. Их энтузиазм, воодушевление и гостеприимство сыграли огромную роль в проведении игр на самом высоком уровне. Мы получили 245 медалей: 89 золотых, 70 серебряных, 86 бронзовых.

Я знаю, что за год до моего приезда в Беларусь, здесь с большим успехом прошёл Чемпионат мира по хоккею, а 2019 год для Беларуси будет спортивным: в Минске пройдут II Европейские игры, открытие которых будет на стадионе «Динамо». Стать автором официального талисмана Европейских игр в Минске может любой желающий. Официальный девиз вторых Евро-игр – «Время ярких побед», а талисман должен стать единым целым с лозунгом и логотипом, на

котором будет отображен фольклорный символ Беларуси – цветок папоротника.

Сегодня с уверенностью можем сказать: мы такие разные, но такие похожие, потому что все мы люди на планете Земля и нас должно объединять одно: мир, взаимопонимание и взаимоуважение.